



沈阳地铁集团有限公司党委书记、董事长卢春风：

沈地铁 4 号线预计明年年底试运行

今年年底,沈阳地铁 4 号线(除砂阳路站)洞通,预计明年年底试运行,2023 年 4 月载客试运营;2 号线南延线计划 2023 年 8 月份试运行,届时将加车 43 列,车隔缩短至 4 分 10 秒……

昨日,沈阳市人大代表、沈阳地铁集团有限公司党委书记、董事长卢春风介绍了今年沈阳地铁的重点工作。

沈阳地铁 4 号线 预计明年年底试运行

“4 号线,除了砂阳路站之外,今年年底就能实现洞通。砂阳路站因为采取暗挖法施工,所以施工时间较长。4 号线预计在明年年底可试运行,2023 年 4 月份载客试运营。”沈阳地铁集团有限公司党委书记、董事长卢春风说。

所谓地铁洞通,是指地铁隧道掘进工程施工完成,实现全线区间的贯通。洞通的下一步是轨通,即地铁全

线完成轨道铺装。

4 号线预计在 2023 年 4 月份载客试运营,这意味着地铁将打通浑南至沈北的又一条大动脉,市民可以乘坐 4 号线实现沈阳北站到沈阳南站间的快速换乘,中间还可途经太原街、北市场等商圈。

2 号线南延线通车后 列车数量将增加 43 列

地铁 2 号线南延线计划与地铁 4 号线同年载客试运营。“2 号线南延线预计 2023 年 8 月试运行,同年底就可

以载客试运营”。卢春风表示,南延线运营后,地铁 2 号线长度将延长至 46 公里,将成为沈阳最长的地铁线路。

不仅如此,2 号线南延线施工过程中还将同步建设一座停车场。2 号线南延线开通的同时,2 号线的列车数量也将增加 43 列,列车总数将从现在的 31 列增加到 74 列;车隔也将从现在的 4 分 30 秒,缩短至 4 分 10 秒。

2 号线南延线通车之后,再值得期待的就是 3 号线和 1 号线东延线,这两条线路都预计 2024 年 8 月份试运行,同年底载客试运营。

沈阳在建地铁 累计 140 公里

目前,沈阳地铁的在建线路达到 5 条,分别为 3、4、6 号线、1 号线东延线及 2 号线南延线,合计 140 公里,在建地铁累计里程在副省级城市中排名靠前。而且 140 公里的在建里程,比已经开通运营的 1、2、9、10 号线 4 条线路总里程 117 公里还多出 23 公里。

待在建项目全部建成投入使用后,沈阳将形成总里程 257 公里的地铁运营网络,中心城区地铁覆盖率将达 45%

以上,串联 9 个行政区域,对沈阳交通拥堵情况将会产生更大程度的缓解。

近几年,将是沈阳地铁建设“在建线路最多,在建里程最长,建设任务最重”的高速发展时期。卢春风介绍,加快地铁建设建设速度,是今年沈阳地铁各项工作中的重中之重,他也坦言,“最近几年,沈阳地铁的施工压力会非常大”,在这种情况下,沈阳地铁将利用监管平台进行精细化管理。通过监管平台,可以随时对各个施工点位进行监控,保证施工安全,提高工地现场管理效率。

辽沈晚报记者 张阿春

沈将建设帅府东巷等 8 个特色胡同

建设大政殿广场、庙街文化广场、皇家绿地公园、九门遗址公园等核心景点;建设帅府东巷、秋爽、闻英、德馨园等 8 个特色胡同;利用帅府红楼群建设民国历史文化体验区……

昨日,记者从沈阳市人民政府《关于加快盛京皇城综合保护利用工作的议案》办理情况报告中获悉上述信息。

据了解,“十三五”以来,沈阳市政府高度重视历史文化名城建设并制定了盛京皇城设计规划,持续加大财政投入,相继启动盛京皇城综合改造项目,加强设施建设,修复文物建筑,盘活文化资源,促进旅游景区、历史街区和特色胡同的品质升级,盛京皇城作为辽宁省唯一代表入选国家 5A 级景区创建预备名单。

沈阳对近年来盛京皇城保护利用规划进行了梳理,形成了三年工作方案,主要聚焦中街国家级步行街创建、盛京皇

城国家 5A 级旅游景区创建、历史文化名城保护三条主线,组织实施 19 类“88+N”个项目。

6 月底前完成三益、长安寺等 4 条特色胡同

在强化中街国家级步行街创建方面,官局子、头条、吃货 3 条特色胡同已完成改造;三益、长安寺、孙祖庙、耳朵眼 4 条特色胡同正在抓紧落实,计划今年 6 月底前全部完工。

此外,在智慧街区方面,将搭建中街调度指挥中心、景区智慧文化设备、大数据平台服务等智慧街区应用体系。实现街区 5G 信号全覆盖,对中街地区客流量进行 24 小时不间断监测,实现分析视频流量数据功能。

围绕张氏帅府,完成东围墙基础加固及墙体修缮工程,正在实施红楼群 2、3、4 号楼及东警卫楼修缮项目工程,预计今年 9 月

底完工。

围绕疏解非皇城功能,沈河区委、区政府新址已确定在原省图书馆,目前正在装修,预计今年 3 月份搬迁。

通天街改造 重点建设大政殿广场等

今年在强化国家 5A 级国家景区创建方面,将对通天街进行景观提升改造。重点建设大政殿广场、庙街文化广场、皇家绿地公园、九门遗址公园等核心景点,预计 3 月开工建设。

沈阳将全面落实盛京皇城综合保护利用工作三年工作方案,确保三年内高质量完成创建国家 5A 级旅游景区、历史文化名城项目实施等,努力将盛京皇城打造成为东北地区历史文化地标、国家级文化产业示范区、世界级旅游目的地。

建设帅府东巷等 8 个特色胡同

沈阳还将打造通天街历史文化景观带,拆除大白楼、盛京龙城连廊,完成核心主景点和基础设施提升工程。

提升改造井字街路,实施沈阳路、正阳街、朝阳街沿街立面、地面、小品雕塑、公交港湾站、绿植景观提升工程。

改造特色胡同,建设帅府东巷、秋爽、闻英、德馨园等 8 个特色胡同。

建设一批 特色文化体验场所

在加快推进 5A 级景区创建工作方面,还将利用帅府红楼群建设民国历史文化体验区,对闲置文物及历史建筑进行项目策划,开展定向招商,建设一批特色文化体验场所。

辽沈晚报记者 王月宏

沈 3 月底前完成 生态环境 110 平台升级

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道

今年 3 月底前,沈阳将完成生态环境 110 平台升级,升级后可精准定位建筑工地扰民,并引进便携式红外热成像仪等高科技设备进行精准执法。

昨日,市人大代表、沈阳市生态环境保护综合行政执法队书记孙晓梅介绍了今年沈阳市生态环境综合行政执法工作的重点任务。

孙晓梅称,对生态环境 110 平台进行升级的工作将在今年 3 月底前完成,升级后,平台主要将实现数据研判、分析、汇总、周月报功能,基本实现环境信访闭环信息化、智能化管理要求。

其次,平台在升级后将具备预警功能,可对重复投诉量大、群众反映强烈的案件所在区域进行预警。

值得注意的是,平台还将增加建筑施工扰民精准定位功能。针对以往的建筑施工工地投诉受理存在工地名称、地址混乱情况,新平台开发了受理录入地图化功能,更加实现精准管理。

新系统还将实现第一时间将相关信息通过领导手机 APP 进行推送,实现重点环境信访问题实时领导、责任部门的同步响应。

“今年,沈阳市生态环境保护综合行政执法队将集中力量监管重点区域重点企业,首次实行驻厂帮扶,由执法监督向指导监督转变。”孙晓梅称,以对沈阳化工股份有限公司的驻厂帮扶为例,驻厂时间为 1 个半月。执法人员将通过驻厂监督查找企业在大气、水、固体废物治理和管理方面存在的不足,并针对存在的问题提出改进建议;了解企业在生态环境保护方面的痛点、堵点、难点和需求,汇总整理后报相关部门。

在驻厂过程中,还将使用便携式红外热成像仪对生产工艺全流程进行逐一排查,使用 FID 挥发性气体分析仪对重点部位进行检测。这两种设备也是今年新引进的高科技“神器”,相比传统执法方式,可更快速高效地发现环境污染问题线索。

今年,执法人员还将重点突破经开区异味污染问题,对沈阳东药、蜡化等重点企业,市区两级执法机构采取执法帮扶一体化模式,对照企业生产工艺节点逐一排查。

与此同时,将充分利用科技手段,依托在线监控、无人机等科技手段,发挥物联网、大数据等信息技术作用,提高环境执法智慧化、精准化水平。以在线监控数据、大气微子站数据、河流断面异常数据、信访举报和群众有奖举报线索为依据,对疑似存在违法问题的企业实施精准执法。同时,落实正面清单制度,明确免除或减少现场检查,对守法企业无事不扰,对违法企业严惩重罚。

沈阳市政协十五届四次会议胜利闭幕

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 2 月 5 日,备受瞩目的政协沈阳市第十五届委员会第四次会议圆满完成大会各项议程胜利闭幕。

闭幕大会前,市政协十五届四次会议举行了选举会,王利、王林、王玉鹏、白雷、孙野、李旭辉当选为政协沈阳市第十五届委员会第四

次会议提案审查情况的报告;审议通过了政协沈阳市第十五届委员会第四次会议决议。

韩东太在闭幕大会上讲话。他说,在中共沈阳市委的领导下,市政协十五届四次会议完成了各项议程。大会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习中共十九届四中、五中全会精神和中央政协工作会议精神,深刻领会市委

热情和高度的责任感,紧扣全面振兴、全方位振兴取得新突破、建设国家中心城市起步之年,意义非凡、使命光荣、责任重大,我们一定要肩负使命责任,提高履职素养,主动担当作为,充分发扬人民政协“三个重要”的作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,为经济社会高质量发展多做贡献。要坚持把政治建设放在首位,把坚持党的领导贯穿到政协全部工作之中;坚持把发挥专门协商机构作用作为主业主责,紧扣高质量发展主题,精准选择履议题,确保政协工作始终围绕中心、融入大局、助力发展;坚持大团结大联合,最大限度为沈阳经济社会发展画大同心圆、聚强向心力、汇集同行者;要准确把握新时代政协工作面临的新特点、新规律,持续推进理论创新、制度创新和方法创新,提升履职效能。

韩东太指出,今年是中国共产党建党 100 周年,是“十四五”开局

之年,也是沈阳推动新时代全面振兴全力建设取得新突破、建设国家中心城市起步之年,意义非凡、使命光荣、责任重大,我们一定要肩负使命责任,提高履职素养,主动担当作为,充分发扬人民政协“三个重要”的作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,为经济社会高质量发展多做贡献。要坚持把政治建设放在首位,把坚持党的领导贯穿到政协全部工作之中;坚持把发挥专门协商机构作用作为主业主责,紧扣高质量发展主题,精准选择履议题,确保政协工作始终围绕中心、融入大局、助力发展;坚持大团结大联合,最大限度为沈阳经济社会发展画大同心圆、聚强向心力、汇集同行者;要准确把握新时代政协工作面临的新特点、新规律,持续推进理论创新、制度创新和方法创新,提升履职效能。